



当前位置：首页 > 新闻中心 > 地方动态

宁夏吴忠做好“三篇文章”在青少年中有形有感有效铸牢中华民族共同体意识

日期：2023-03-16 来源：宁夏回族自治区吴忠市民委 字号：[[大](#) [中](#) [小](#)]

共青团吴忠市委聚焦创建铸牢中华民族共同体意识示范市目标，立足市情做好“三篇文章”，在青少年中有形有感有效铸牢中华民族共同体意识。

一是做好“根脉传承”文章，立根铸魂强化红色引领。持续推进“红色基因传承”工程，深挖吴忠红色文化资源，利用同心红军西征纪念园等遗址遗迹，构建“寻访红色记忆、缅怀革命先烈、传承红色基因”三位一体红色教育模式，实施“百名青少年红色讲解员培育”工程，组织开展“心向党·促团结”“石榴籽一家亲”等实践活动350余场，受众1.3万余人，以主题活动凝聚起向上向善的共识；培育壮大“黄河少年说”等宣讲品牌，开设“吴忠青年说”“‘石榴籽’微讲堂”专栏，开展党的二十大精神等宣讲210余场次，开展座谈会、闯关挑战等活动30余场次，以分众化、场景化、互动化宣讲让中华民族共同体意识深入人心；大力弘扬各民族优秀青少年先进典型，推广利通区三小“互联网+镜子伙伴+N”等一批铸牢中华民族共同体意识的经验做法。

二是做好“团结奋斗”文章，担当作为实现青春建功。围绕“六新六特六优”产业发展，搭建青“创”、青“炼”、青“融”三个平台，打造各族青年就业创业阵地9个，成立红寺堡区青年电商创业协会、盐池县青年企业家协会，培育乡村振兴“三个100计划”青年人才302名，打造“狮城宁好”闽宁电商品牌，实施“强国复兴有我”青年助力非公经济发展、“青耘吴忠”直播助农等系列活动80余场次，汇聚起各族青年服务社会发展的强劲正能量；以“七一勋章”获得者王兰花为榜样，建立“小兰花”实践育人机制，指导全市中小学全部成立“小兰花”志愿服务队，累计注册各族青年志愿者16万余人；培育的2个志愿服务项目获全国金奖，组织1.3万余名青年志愿者开展2022年早茶文化节、“保护母亲河”等专项志愿服务，累计服务时长达65万小时；积极推荐各领域各民族青年担任各级人大代表和政协委员，开展“共青团与人大代表、政协委员面对面”活动。

三是做好“服务保障”文章，积厚成势解决急难愁盼。充分发挥青年工作联席会议作用，以各族青年需求为导向，印发《支持青年发展政策清单》，推动市、县两级出台普惠性青年政策12项；红寺堡区、盐池县创建全国、全区青年发展型县域试点工作稳步推进，实现资源共享、问题共治、活动共联、服务共促的良好局面；以“青年之家”和社区为单元，聚焦青年就业、减压等急难愁盼问题，推动资源下沉，建强青年服务体系，建设青年之家156个，街道乡镇覆盖率100%；探索设立“邻聚力”共享空间，扎实开展“青年志愿者进社区”等系列活动1700余场次，提升各族青年获得感、幸福感；深化“我为青年办实事”活动，针对就业创业青年，开展“春风行动”20余场次，征集岗位1000余个，发放“青农贷”910余万元；针对家庭困难青少年，开展“微心愿”“手拉手”等活动，发放帮扶资金56万余元，惠及青少年8200余名，让各族青少年共享改革发展成果。